 Correction du sujet de maths ( Diplôme National du Brevet -  Série Collège)  --- code :DNB - 2010- 06N ---
ACTIVITES NUMERIQUES 
Exercice 1
	1) 

a)   J’applique le programme de calcul en choisissant 
2 comme nombre de départ :

· 2

· 2×(-2) = - 4

· -4 + 5 = 1

· 1 ×5 =  5

 eq \x(Quand le nombre de départ est 2, le résultat est bien 5)
	a) J’applique le programme de calcul en choisissant 
3 comme nombre de départ :

· 3

· 3×(-2) = - 6

· -6 + 5 = -1

· -1 ×5 =  -5

 eq \x(Quand le nombre de départ est 3, le résultat est -5)


	2)
 Notons par  x, le nombre choisi au début.
 J’applique le programme de calcul :

· x
· x ×(-2) 

· -2 x + 5 

· (-2 x + 5 ) ×5 


	Obtenir 0  veut dire donc : (-2 x + 5 ) ×5 = 0

Soit :            -2 x + 5 = 0

                         -2 x   = - 5

                         x =      eq \s\do1(\f( 5 ; 2 ))
                        x =   2,5

 eq \x(C’est le nombre 2,5 qu’il faut choisir au départ, pour obtenir 0).


3)
 En notant par x le nombre de départ : 

 On a :

· d’une part le résultat du calcul s’écrit: [ -2 x + 5 ] × 5  ,  soit :   -10x + 25
· d’autre part :             (x - 5)2  - x2   =    x2 -10x +25   –   x2    = -10x + 25
 eq \x(Arthur a donc bien raison.) :   

 Pour n’importe quel nombre de départ x , l’expression (x - 5)2  - x2 permet de calculer le résultat de calcul.
Exercice 2

1)       a)  A partir de  6 litres de liquide,  eq \x(la glace obtenue a un volume de  6,5 litres).

b) Pour obtenir10 litres de glace, eq \x( il faut mettre à geler 9,25 litres d’eau liquide).
2)  Puisque les points de la représentation graphiques sont tous portés par une droite qui passe par l’origine du repère,  eq \x(le volume de la glace est proportionnel au volume d’eau liquide)
   eq \s\do1(\f(Augmentation de volume pour 10 litres d’eau liquide;10 litres)) =     eq \s\do1(\f(0,8;10))     =    eq \s\do1(\f( 8 ;100 ))
           Ainsi l’eau en gelant, eq \x(augmente  de 8 % de son volume). 

ACTIVITES GEOMETRIQUES

Exercice 1
	1)
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	1) a)  Puisque ABCD est un carré,

 JKM est un triangle rectangle en B.

J’applique, dans ce triangle, le théorème de Pythagore :

JK2  = JB2   +  KB2 

JK2  =   32   +     32 

JK2  =    9    +     9 

JK2  =      18 

   eq \x(JK  =      cm)

b) On a :   IJ = 3cm et  JK =   eq \r(18 )cm 

 donc : 

 l’octogone  IJKLMNOP

 a deux cotés de longueurs différentes 

 donc :
  l’octogone IJKLMN 

n’est pas un octogone régulier




c)         Aire (IJKLMNOP)  =  Aire (ABCD)   -    4 × Aire( IBK)
Aire (IJKLMNOP)  =          9 × 9         -     4 ×    eq \s\do1(\f(3 ×3;2))
Aire (IJKLMNOP)  =          81         -    4 ×  eq \s\do1(\f( 9 ; 2 ))
Aire (IJKLMNOP)  =          81         -    18

       eq \x(Aire (IJKLMNOP)  =          63 cm2)


3)  

b) Calculons l’aire du disque de centre S, pour pouvoir la comparer avec l’aire de l’octogone :
Aire du disque = π × 4,52 =  π × 20,25 = 63,6 cm2  ( valeur arrondie au dixième)

Sachant en plus, d’après 2 c) que  l’aire de l’octogone est égale à 63 cm2, nous pouvons conclure que  eq \x(l’aire du disque est supérieure à l’aire de l’octogone).
Exercice 2

1) Voir l’annexe1

2) Il  semble que ABC est un triangle rectangle en A. Vérifions le par le calcul.

On a :    BC2  =  5,22   = 27,04          et             AB2 + AC2 =  22  +  4,82  =   4  +  23,04  =  27,04
Les deux résultats permettent d’écrire : BC2  = AB2 + AC2
Cette égalité prouve, d’après la réciproque du théorème de Pythagore d’affirmer que

 eq \x( le triangle ABC est rectangle en A).

3) Voir l’annexe1

Remarque : La figure proposée, peut être complétée de 3 manières pour façonner un patron.
4)   

 Volume de SABC =   eq \s\do1(\f( aire(ABC)  ×  SA ; 3 ))  

 Comme ABC est un triangle rectangle en  A (réponse à la question 2),
Volume de SABC  =     eq \s\do1(\f( ×  SA ;3))
  =     eq \s\do1(\f( × 3;3))
  =    eq \s\do1(\f(   4,8    × 3 ; 3))   =    4,8  

 eq \x(Volume de SABC =   4,8 cm3  ).
PROBLEME
Première partie
a) Aire du plafond = 6,40 × 5,20 =  eq \x(33,28 m2).

b) L’utilisation recommandée de la peinture est de 1 litre par  4 m2  
 et on a :  33,28  ÷  4  =  8,32 
donc :   eq \x(Il faut  8,32 litres de peinture pour peindre le plafond).

2)

a)
Aire de la surface des murs à peindre   =    Aire des murs      -    [Aire de la porte + Aire des trois baies]
Aire de la surface des murs à peindre    = [6,40×2,80+5,20×2,80]×2    -  [0,80×2    +   (1,60×2)×3  ]
      =   [   17,92    +   14,56   ]×2    -   [   1,60      +   (1,60×2)×3 ]
      =              32,48 ×2                   -           [  1,60   ×7    ]

       =                     64,96                -       11,20

    =     53,76 m2.
   eq \x(  ≃  54 m2  )  ( valeur arrondie au mètre carré )
L’utilisation recommandée de la peinture est de 1 litre par  4 m2  
 et on a :  54  ÷  4  =  13,5

donc :   eq \x(Pour peindre les murs , il faut 13,5 litres de peinture).
3)                 8,32 L + 13,5 L =  21,82 L

Il faut donc 21,82 litres pour effectuer les travaux de peinture.

Sachant que la contenance des pots de peinture choisie est de 5 litres,

 eq \x( l’entreprise doit disposer de 25 litres de peinture pour ce chantier)
Deuxième partie :
1)

	On a :

640 = 520 ×1  + 120

520 = 120 × 4 + 40

120 =  40 ×3 + 0
	Le dernier reste non nul de l’algorithme d’Euclide est     40

 Donc ;    eq \x(  P.G.C.D(640 ; 520)  =  40  )



2)   a)           640 et 520 sont les dimensions, en cm, du sol.

D’après la réponse à la question précédente, les dalles de 40 cm de coté sont les plus grandes dalles qui puissent être posées sans découpe.

La mesure en cm des autres dalles doivent être alors des diviseurs de  40.
J’en déduis que :
 eq \x(Seules les dalles dont le coté mesure 20cm ou 40cm peuvent être déposées sans découpage).
b)  

· Cas des dalles de 40cm de coté :

On a ;

   640 ÷ 40 = 16   ;   540 ÷ 40 = 13     et    16 ×13 = 208 
Donc :   eq \x(Il faut utiliser 208 dalles, quand elles mesurent 40 cm de coté).
.

· Cas des dalles de 20cm de coté :

On a ;

   640 ÷ 20 = 32   ; 540 ÷ 20 = 26       et    32 ×26 = 832
Donc :  eq \x(Il faut utiliser 832 dalles, quand elles mesurent 20 cm de coté).
Troisième partie 

1)      Prix pour une commande de 9 paquets :

a) Avec le grossiste A :      48€ × 9 =  eq \x( 432 €  )
b) Avec le grossiste B :      42€ × 9   +   45 €    =  378 €   +  45 €  =  eq \x(  423 €  ) 

2) 

 a)       PA(n) =  48 n
 b)       PB(n) =  42 n  +  45
3) 

 a)       PA et PB sont  fonctions affines, elle est donc représenté par deux droites 

Celle qui représente PA ,   passe par les points de coordonnées (0 : 0) et  (9 ; 432).
Celle qui représente PB , passe par les points de coordonnées (0 : 45) et  (9 ; 423).

b) - Le tarif A est plus avantageux pour  un achat inférieur ou égal à 7 paquets.

 - Le tarif B est plus avantageux pour  un achat à partir de 8 paquets.
	Remarque du correcteur :
En fonction de la position choisie 

de la face SBC, il  a 3 possibilités pour compléter le tracé du patron. 

Ci-dessous les trois possibilités. 

Une seule façon est demandée.
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